

Děti se dozvěděly zajímavosti z cizích zemí

V Egyptě nosí žáci uniformy. Na tamních školách panují tvrdá pravidla. Pokud nejsou dodržována, přijde trest. Volný čas neexistuje

MIROSLAV PECH

Český Krumlov – Základní škola na Plešivci, v rámci jazykového projektu Edison, hostí v tomto týdnu tým sedmi stážistů z různých koutů světa. Jsou jimi Yasin Birlik z Turecka, Lee Huemiei – Amy z Tajwanu, Salome Beridze z Gruzie, Omar Farghal z Egypta, Ngo Khann Linh z Vietnamu, Saman Saremi z Iránu a Vitaliia Freidlina z Ruska. Po celý týden bydlí stážisté v Českém Krumlově. Čtyři z nich u učitelů ze základní školy Plešivec, zbývající tři jsou ubytováni u rodičů dětí z téže školy. „Je pro nás velkým obohacením mít Vitalii u sebe,“ řekla Radka Čabelová, která ve své rodině hostila Rusku Vitalii, „já jsem si hlavně díky komunikaci s ní zdokonalila angličtinu. Naše dcery si na Vitalii rychle zvykly a třeba Magdalena s ní chodí všude za ruku, maluje jí obrázky a je vidět, že má Vitalii ráda.“

Na základní škole každý ze stážistů prezentoval svou zemi a seznamoval žáky s jejími zeměpisnými a historickými zajímavostmi. Zároveň představili sociální, ekonomickou, politickou a kulturní situaci a přiblížili žákům tradice a zvyky své země. „Nejvíce mě zaujalo povídání o Rusku,“ řekla Eva Mitrová z osmé třídy, „Vitaliia měla svou prezentaci připravenou asi nejlépe ze všech. Ukázala nám spoustu obrázků a slyšely jsme hodně zajímavostí. Bavilo mě povídání o životě v Rusku. Chtěla bych se do Ruska podívat, určitě by to byla velká zkušenost. Naši hosté jsou mi velmi sympatiční, chovají se mile a nepovyšují se. Jsou kamarádští.“ Lukáše Mikušku ze 6.C na



STÁŽISTÉ PREZENTOVALI své země a seznamovali žáky s jejich zeměpisnými a historickými zajímavostmi. „Naši hosté jsou mi velmi sympatiční,“ řekla Eva Mitrová z osmé třídy. Foto: ZŠ Plešivec

vyprávění stážistů zajímala hlavně kultura cizích zemí. „Také jsem se dozvěděl hodně věcí o válce ve Vietnamu a že prý obejít celý Tajvanský ostrov trvá jenom tři hodiny. Na Tajwanu prý nefungují pláže, protože se tamní lidé neradi opalují,“ mluvil ve středu o svých dojmech Lukáš. „Zaujalo mě, že je každý z jiného koutu světa. Mají naprosto odlišné kultury, zvyky a jinak se oblékají,“ řekl Adam Bohdal ze 6.A, „povídání o Gruzii se mi líbilo nejvíce. Je tam zajímavá architektura, jídlo a tanec. Nejvíce se mi líbí Aime z Tajwanu.“ Aime zapůsobila i na

Lukáše: „Je milá a hodně se směje,“ řekl.

Koordinátorka projektu Edison, Jaroslava Skříčilová, vzpomíná, jak Aime, na jedné z vyučovacích hodin, vyprávěla dětem o podmínkách ve školství na Tajwanu. „Tamní děti sedí ve škole jedenáct hodin denně. Kapacita jedné třídy čítá kolem sedmdesáti dětí. Když jsme pak Aime vzali na hodinu tělocviku, tak byla velmi překvapená, že zde děti ve škole cvičí,“ řekla Jaroslava Skříčilová. Uvolněná školní atmosféra zaskočila také Omara z Egypta: „U nás nosíme ve škole uniformy, máme spoustu příkazů a zá-

kazů. Zkrátka tvrdá pravidla, která když děti nedodrží, tak jsou trestána. Studenti v Egyptě věnují i po škole veškerý svůj čas studiu. Je zde i jiná dostupnost škol. U nás se studuje jen ve velkých městech. V klasických třídách bývá kolem padesáti dětí, v privátních školách je ve třídě okolo dvaceti pět dětí. České děti mají díky moderní technologii velké možnosti vzdělávání se.“

Jaroslava Skříčilová podotýká, jak bylo pro některé ze stážistů náročné postavit se před plnou třídu dětí a vystupovat jako učitelé. „Ve svých zemích vykonávají

různé profese. Například herectví, fotografování, práce v kavárně Starbucks. Nejsou tedy profesionálními učiteli,“ vysvětluje Jaroslava Skříčilová. „Žáci jsou mnohem mladší než my,“ připomíná Salome Beridze z Gruzie, „u nás jsem zvyklá na zcela odlišnou realitu. Velmi se mi líbí milá a přátelská atmosféra, která mezi zdejšími dětmi panuje. Pracuje se mi s nimi dobře. Nebudeme si však namlouvat, že všichni dávají pozor. Někteří se nudí. Jezdíme hlavně po středních školách, toto je naše jediná základní škola. Na žáky středních škol zřejmě působí informace o kultuře našich zemí a náboženství daleko více. Úroveň žáků základní školy, co se týká anglického jazyka a zájmů, je jiná. Studenti středních škol jsou nám bližší, protože věkový rozdíl mezi námi není tak velký.“

„Co se týče angličtiny jsou mezi stážisty a žáky velké rozdíly ve znalosti cizího jazyka,“ upozorňuje Jaroslava Skříčilová, „ale šesté a sedmé třídy ještě nemají ostych mluvit a svou indispozici kompenzují tím, že se snaží do svého projevu zapojit také mimiku a gestikulaci, na základě čehož jsou nakonec mnohem sdílnější, než žáci osmé a deváté třídy.“

Od pondělí do pátku byl vypracován speciální rozvrh hodin, aby každá třída poznala všech sedm stážistů.

Ti byli přítomni v hodinách angličtiny, němčiny, dějepisu, zeměpisu, hudební výchovy a pracovních činností. V rámci střední Global Village si žáci pro stážisty připravili například prezentace české gastronomie, mluvili o Vánocích a Velikonocích,

Projekt Edison

EDUCATION (vzdělání),
DRIVE (nadšení a motivace),
INTERNATIONALITY (mezinárodní),
STUDENTS (studenti),
OPPORTUNITY (příležitost) a
NETWORK (síť čili dorozumívání se přes internet)

Projekt je ve spolupráci s mezinárodní studentskou organizací AIESEC, učiteli anglického jazyka Heleny Menoščíkové, Lindy Drechslerové a Nikol Fabiánové. Pobočka této organizace je v Českých Budějovicích.

české klasické a populární hudbě, typických českých tancích a o Českém Krumlově. Stážisté v rámci svého pobytu spolu se žáky navštívili radnici, městské muzeum, zámek či Egon Schiele Art Centrum. „Český Krumlov je úžasné město,“ řekl Omar, „navštívil jsem již Prahu, Brno, Znojmo, České Budějovice, Moravské Budějovice, ale Krumlov se mi ze všech českých měst líbí nejvíce. Největším šokem, nikoliv kulturním, byl pro mě klimatický přechod z Egypta do Čech. U nás se momentálně teplota pohybuje kolem pětácti až čtyřiceti stupňů. V Čechách se hodně jí vepřové maso, což je pro mě jako muslima nepřijatelné. Ale mimo masa mi zdejší strava chutná.“

Na dnešek mají žáci se stážisty naplánován výstup na Kleť, kterou následně sjezdou na koloběžkách.

Odpoledne navštíví Svatováclavské slavnosti. Z Českého Krumlova odjíždějí hosté zítra odpoledne.